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Irta: dr, Burger Péter.
Alig remélt gyorsasággal haladunk 

az utóbbi évtizedekben a természettu­
dományok terén. Uj és meglepő talál­
mányok özönével zúdulnak reánk és 
rövid néhány év alatt oly mélyreható 
változásoknak vagyunk szemtanúi, me­
lyekhez régen te évtizedek kellettek. A 
mi tudományunk, az orvosi is kiveszi 
talán oroszlánrészét, de mindenesetre 
lényeges részét eme haladásból.

Egyik legfontosabb ága az uj irány­
nak, mely felé tudományunk roham lé­
pésben halad az egészségtan — a 
hygicnia.

E tan tulajdonképpen csak akkor 
léphetett életbe és az időtől indulhatott 
féjlödésnek, amikor — mely időtől 
kezdve — a bacteriumok, spórák és 
más górcsövi alakzatoknak jelentőségét 
felösmerve, tisztán láttuk és értjük a 
betegségek igazi lány egét.

Ez a tan egyik, ha nem is legna­
gyobb, de mindenesetre legfontosabb 
fejezetében a ragályozás elleni védeke­
zés és vele a betegségek megelőzésé­
vel foglalkozik.

Az első kezdet eme fejezetéből az 
utóbbi évek folyamán, egészen külön­
álló fölötte fontos tudomány fakadt 
messze szétágazó hatalmas tartalommal.

Az általános egészségtan vagy job­
ban mondva közegészségtan ezzel szem­
ben mindent felölel, ami az egészség 
megóvása, fentartása és fejlesztésére 
vonatkozással bir, legyen az ragályos 
betegségek leküzdésére alkotott törvény 
szabály v. rendelet legyen egészségügyi 
építmény, vízvezeték, csatornázás vágó­
híd, útépítés és tisztítás, temetkezés a 
^öz V. magán tisztaság ápolása stb. stb.

A mai hygenikusnak óriási mezejét 
a tudásnak kell mivelnie — olv terüle­
tét, melyen nehéz mélyreható tudomá- 
pyos kísérletezés kiterjedt műszaki 
ipari berendezések ismerete és beható 
jártasság a közügyek terén, kivált a köz 
áldozatkészsége és áldazatkepességé- 
yel egyébb mással kele tisztába jönnie.

Igazán csodálatos ha sok ember és 
uém épen a műveletlen osztályból még 
mai nap is legkevesebbet egészségével 
és annak kívánalmaival törődik. Em­
berek, akik aggódó gondossággal 
őrködnek anyagi javaik felett, kik fáj­

dalmas érzéssel fogadják javaik legpa­
rányibb részének is elvesztését: alig 
gondolnak arra, hogy akként rendezzék, 
szabályozzák életviszonyaikat, hogy leg­
főbb javukat az egészséget óvják, amint 
a hygienie megköveteli, hogy hosszú, 
egészséges életet élhessenek e sár­
tekén.

Meg kell tanulnia, meg kell szoknia 
a higienicus gondolkozást, bizonyos fo­
kig minden embernek. Be kell hatolnia 
a tudomány szellemében, hogy vív­
mányait magán értékesíthesse: az általa 
előírt ösvényen egészségesen, - tehát 
boldogan haladhasson.

Mit ér minden hygeniai tudomány, 
mit érnek e tudomány jól megfontolt 
tételes törvényei, ha az egyén nem 
igyekszik azok szerint élni, azokat úgy 
és akkor is követni, ha kényelmetle­
nek vagy költségesek reá nézve?

Hogy ez csak akkor történhetik 
meg, ahol és amikor az egyén * kellő 
tudatával és ismeretével bir ez egész­
ségügyi követélmények az kétségtelen: 
mert sajnálatos emberi gyarlóság, hogy 
csak ott és akkor működik és segít 
örömest, ahol v. amiben egyéni hasznát 
látja, mig ellenkezőleg nem szívesen 
fecsérli erejét — szellemi v. anyagit — 
oly ügyben, melynek hasznáról nem 
szerzett meggyőződést.

Hogy csak egy kis példát ragad­
jak ki a tömérdek közül, melyei mi 
orvosok nap-nap mellett találkozunk, 
még ma is előfordul — és sajnos, nem 
is ritkán — hogy a nagy közönség 
csupán azért húzódik ragályos betegei­
nek bejelentésétől, mert attól a csekély 
iincomadálástól tart, amely el a fertőtle­
nítés és esetleges elkülönítés jár: ez 
is csak azt bizonyítja, hogy tulajdon­
képpen még nem hatolt elég mélyen a 
tömeg tudatában a bejelentési kötele­
zettség értése és céljának ismerete, 
mert ha ignn, úgy mindenki nem csak 
maga igyekezne legszigorúbban . meg­
felelni az idevágó rendelkezéseknek, 
de szomszégjára is ügyelne, hogy art 
el ne mulassza.

A hyginia-egészségtan — csupán 
eszköz bizonyos célra, melyet nem 
magáért művelünk és mélyei nem 
magunkért foglalkozunk, hanem azért, 
hogy vele, a köznek és egyeseknek 
egyaránt szolgáljunk; mert a nép 
egészségi viszonyait javítva, növel­
jük teJjesitő-képességét és ezzel az 
állam és társadalom erejét és ha­
talmát.

' Bátran állíthatom, mentői értel­
mesebben és lelkiismeretesebben ke­
zeli valamely állam az egésizség 
ügyet, annál erősebb és biztosab tá­

maszt nyer egészséges és fejlett em­
ber anyagában.

Semmi sem sok, mit erre költünk 
és minden fillér, mit e téren megta­
karítunk keservesen megbosszulja 
magát.

Ezt megértetni van hivatva az 
egészségügyi kiállítás, ezt szolgálja 
alig remélt sikerrel a Drezdai kiállí­
tás is.

Drezda az újkori Athene Szász 
országnak méltán nagyhírű fő és szék 
városa 530—540.000 lakossal az Elba 
két partjain, székes fővárosunkra em­
lékeztető fekvéssel bir. E városnak 
hármas jellege domborpdik ki, neveze­
tesen : mint fő és székváros t remek 
építmények, gyűjteményekkel, gondosan 
ápolt kertek és terek, feltűnően hosszú 
utcák és piacokkal — mint határ város 
idegenforgalmi gócpont és végül, mint 
kifejlett ipari központ.

Az alapos nőmet tudás, mélyre 
ható kutatás és rendszeres oktatás e 
helyet választotta ez úttal, hogy a vi­
lágnak bemutassa és egyúttal szemlél­
hető oktatással megismertesse a hygiénia 
haladását.

Szebb és alkalmasabb, miilyent a 
bájos fekvésű, ragyogó Drezdánál alig 
választhatott, levált, ha figyelembe 
vesszük, hogy ott oly hatalmas alkotó 
szellemre akadt, mint Geheimer kommer- 
cienratb K. A. Lingnér, ki időt, pénzt 
93 fáradtságot nem kiméivé, készség­
gel vállalkozott e mü létesítésére és 
szellemi vezetésére.

Ez a tevékeny droguista csodákat 
müveit, emberfelettit dolgozott; mert 
olyat alkotott, amin nem csak bámulni 
tudunk, de ahol gyönyörködve okulha­
tunk, előszeretettel tapasztalhatunk, ta­
tán ulhatunk, sokat, mindent, ami nem 
csupán e nagyon is kiterjedt szak- 
tudomány keretébe vág; de a minden­
napi életre is tartozik.

Magam már néhány világhírű 
hyg. oongressust és kiállítást láttam, 
de gyakorlatibb érzékkel, szemlélte- 
tőbo, könnyebb áttekinthetéssel, olyan 
beosztással, hogy csaknem önkényte­
lenül végig vezeti a laycust is min­
den, talán-talán szorosan őt nem ér­
deklő, másként fel sem keresett, de meg­
értés és meggyőzés okaiból jó, de 
hasznos és célszerű tudományos ré­
szeken is: Összeállított ehhez fogható 
kiállítást még nem csináltak tudtom­
mal soha sehol!!

A kiállítás összeállítása, mintegy 
valamely gyakorlati tankönyv alakjában 
történt, melynek egyes fejejezetei külön 
tárgyalják a megfelelő anyagot, mü< 
vészi képek és mintázatokkal ilus®

/
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‘trálva. Miként ,t tankönyvben minden 
fejezetit I levezetésül az elméleti rész 
lesz előre bocsátva, melyhez aztán a 
gyakorlati példák csatlakoznak : úgy itt 
its minden osztályban az elméleti tudó* 
.mányos rész is be lesz mutatva ős 
csak miután itt a bemutatandó anyag 
elméletével megismerkedett, kerül elébe 
a haladó ipar és művészet által szem* 
léltetöve tett anyag, amelyben az iménti 
elméletnek gyakorlati értékesítését, 
gyönyörrel szemlélheti. Eme nagy 
hygieniai tankönyvnek nevezzük igy 
a 12 nagy és 43 kisebb alosztályba 
tagozódó hygieniai kiállítást csat­
lakozik mintegy egészségügyi útmu­
tató egy nagy külön álló osztály. 
Lingner droguista saját milliónyi költ­
ségen felállított osztálya ezzel a sokat 
inondó címmel homlokzatán „az ember* 
Der Menschu. Ez az osztály külön, 
díszes, hatalmas épületben, a főbejárat­
tal szemben a laycus elemeket van 
hivatva a hygienia alapismereteibe be­
vezetni, népies magyarázatok és szem­
léltető a gyakorlati életből vett szembe­
ötlő példákkal illusztrálva — mit sza­
bad es kell tennünk és mitől kell 
óvakodnunk, hogy jó egészségben bosszú 
életet élhessünk. Azonkívül szemléltető 
bemutatásra kerülnek itt könnyed, ért­
hető élvezetes formában valamennyi 
állami és más hatósági közegészség- 
ügyi intézkedéseknek céljai és ered­
ményei mesteri összeállításban.

Bevezetésül — és ezt kellett volna 
előre boesátánom — a hygíbnia teljes 
mezejére, szolgál a történelmi osztály a 
főbejáratnál az állandó kiálliási épület­
ben, az úgynevezett „Stein palaszt“-ban. 
Ez az osztály tartalmazza mindazt az 
igen tanulságos anyagot, amit legrégibb 
őskortól, egyes népek és néptörzsek a 
bygienia terén alkottak és kipróbáltak.

Van még külön osztálya a test- 
gyakorlat és sportnak is, melyben tény­
leges sportszerű gyakorlatok rendezése 
és bemutatása mellett, tudományos 
kiállítása is helyt foglal mindazok esz­
közök és módoknak, melyek különböző 
időkben, különböző népeknél a test 
edzését, erősítését szolgálva az em­
bernek nemes idomokat és annak meg­
felelő önérzetes fellépést adni vannak 
hivatva.

Ezen az osztályon végig menve, 
nincs ember, aki a nemes és bölcs 
testedzés hívévé ne szegődnék, tiszta 
fogalmai nyervén a sport hygiei- 
niéróL

A kiállítási terület külön negyedé­
ben foglalnak helyet a különböző nem­
zetek kiállításai. A nagy cél minden 
idők és népék hygieniai felfogását és 
alkotásait ismerteti, melyet e kiállítás­
sal maguk elé tűztek, nem is lett volna 
másként elérhető, csak úgy, hogy a 
nagy kultur nemzetek készséggel bo­
csátották saját hygieniai alkotásaikat 
és berendezéseket a kiállítás rendel­
kezésére ; de igy is csak ama nagy 
áldozatkészséggel, melylyel maguk az 
államok, mint kiállitók, a kiállítás irány­
elvei szerint rendezték be a kiállított 
anyagot. Büszke önérzettel láttam, 
hogv nemzetünk e téren is első az 
elsők között!

Maga a kiállítás lelkes és vezető

elnöke, K. A. Lingner akként nyilat­
kozik erről „ama kívánság saját kiállí­
tását saját költségen, idegen nemzetek 
hasznára és okulására külföldön fellálli- 
tani teljesen uj, példanélküli ez ideig. 
Hogy mindazonáltal csaknem valamennyi 
kultur nemzet elfogadta meghívásunkat, 
legszebb és legjobbat szolgáltatott, nem 
lehet eléggé dicsérnünk. Minden esetre 
nemes eszményi gondolkodásnak jele 
ez, mely azt látszik igazolni, hogy ma 
már az államok vezető férflai az egész­
séget ügyet olyannak tekintik, mely 
minden kultur embert egyaránt és kö- 
zönsen kell érdekeljen“. Nekünk ma­
gyaroknak külön megelégedésünkre 
szolgálhat, hogy a müveit nemzetek 
sorában is előkelő helyre jutottunk, 
nem áldozatkószságtlnkért hangsúlyozni 
akarom, hanem a kiállítási anyag 
általános elismerést aratott nagy értéke 
és tanulságos volta révén. Nem akad 
ez osztálynak egyetlen látogatója, ki 
hódolattal kalapot ne emelne nemze­
tünk előtt, midőn igy talán először ön­
állóan iép a müveit nyugat elé, de mi 
kevesen, akik azt is tudjuk, hódol­
junk ama derék érdemdús férfinak 
kinek fiatalos energiája, fáradtsá­
gos szellemi és fizikai munkája 
varázsolta ezt elő: ez dr. Grósz Emil 
szemész tanár, egyetemünk dísze. — 
Általánosságban igy bemutatva vázlatát 
a kiállításnak addig is, mig részletes 
ismertetéséhez kezdenek, csak a na sze­
rény óhajomnak adok kifejezést vajha 
mentöl tobban alapos tanulmányozás 
tárgyává tehetnék a kiállítást törvény- 
hatósági, közigazgatási, rendészeti egész­
ségügyi karunkból: de nem csupán 
napokon, de ugyan annyi heteken át.

Folytatom részletes ismertetését.

$ Óriási telekaz uj c,,ileuiumhoz *közel előnyös árban ^
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Szász Iloaa. 
Johny és Charlie.

A képviselőház ülése.
1S1L jól. 12.

A kormány a mai ülés tárgysorozatára 
tüzt« ki a véderőjavaslatok tárgyalását, azon­
ban az ellenzék lelkes és ügyes taktikája 
megakadályozta ennek megkezdését. Hogy a 
függetlenségi párt mennyire a helyén van 
azt mindjárt az első alkalommal hatalmasat 
demonstrálta. Megmutatta a kormánypártn ik 
amely már mindenhatónak képzelte magát 
hogy keresztül tudja huzni a számításait.

Khuen pedig éppen azért adott 12-éig 
szünetet, mert sem 13-án, sem 14-én, pén­
teken, nem akarta a katonai javaslatok hosz- 
szas tárgyalását megkezdeni. Hát alaposan 
csalódott! Rossz ómennek veheti ezt a bal­
sikert s a jelek arra vallanak, hogy amitői 
olyan babonásan félt, be fog következni: a 
véderőreformnál nem lesz szerencséjd s hu 
sulhat a kudarcnak Becs . . .

Berzevlczy Aibert elnök pont 10 óra­
kor nyitja meg az ülést. Felolvassák a múlt 
ülés jegyzőkönyvét.

Mádi Kovács János szól a jegyzőkönyv- 
hitelesítéshez; azt javasolja, hogy máskor a 
jegyzőkönyvet hallhatókig olvassák fel.

Kelemen Samu áll fel.
Felkiáltások jobbról: Jól kezdik!
Kelemen Samu : Kifogásolja, hogy nem 

értette a jegyzőkönyvet. Kérdést intéz az 
iránt, hogy az ő harmadik indítványa, amit 
a legutolsó ülésen tett, hogyan vétetett a 
jegyzőkönyvbe.

Elnök: Konstatálja, hogy a jegyző­
könyvet szokásos módon olvasták fel. (Zaj.) 
Gondoskodni fog, hogy ezentúl érthetően ol­
vassák fel a jegyzőkönyvet. Kelemen Samura 
vonatkozó rész újbóli felolvasását rendeli el.

Megtörténik.
Lováazy Márton rövid felszólalása után 

a jegyzőkönyvet hitelesítik.
Elnök: Őszinte részvétét fejezi ki Kecs­

kemét szerencsétlensége felett. Javasolja, 
hogy a képviselők engedjék át egy napidiju­
kat KeesTp/metiiek. (Helyeslés.)

ICbuen-Héderváry Karoly gróf: a 
kormány nevűben is részvétét fejezi ki és 
anyagi ' támogatását ígéri meg. Dicséröh'g 
emlékezik meg Kada Klek polgármesterről.

Hock János: Napirend előtt akart szó­
lam, de az elnök ilyen módon adott neki 
alkalmat a szólásra. Mint Kecskemét varos 
képviselője szólal fel és szomorú szavakkal 
ecseteli a kecskeméti földrengést, Ismerteti a 
hazánkbeli fö drengéseket. Kimondja, hogy a 
varos lakosságának hozzávetőlegesen öt millió 
kára van.

Hosszasan és nagyon nnalmasan beszél 
Kecskemet pusztulásáról. Társadalmi mozgal­
mat kivan indítani a virágzó város felsegé­
lyezésére. Szemrehányást tesz a kormány­
nak. hogy csak harmadnap kezdett érdek­
lődni a szerencsétlenség iránt. A király 
csak telefonon érdeklődött a kabinetiroda ut­
ján. Nem úgy, mint az olasz király, aki a 
messinai földrengés alkalmával a legelső volt 
a szerencsétlenség színhelyén. A kormány 
miatt inoghat az egész ország, csak a mi­
niszterelnök széke ne inogjon. (Óriási zaj. Az 
elnök percekig csenget.)

Elnök: E nyilatkozatban oly gyanúsí­
tás foglaltatik a miniszterelnökkel szemben, 
ami miatt rendreutasitja. (Éljen Hock! — 
kiáltják balról.)

Hock János: Kijelenti, hogy őt kiabá­
lással nem lehet terrorizálni, mert meggyőző­
dését kimondja akármilyen körülmények kö­
zött, Tovább támadja a miniszterelnököt. Az 
épületek helyreállítására kamatmentes köl­
csönt és a roskadozó házakért adóleengedést, 
nem pedig alamizsnát kér Kecskemét városa.

Felkiáltások jobbról: Ez nem komoly 
beszéd.

Ráth Endre: Hogy lehet ilyet mondani. 
(Óriási zaj balról.)
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Lovászy Márton: Csak a véderő ko-
m°l3 Justh János: Csak az a komoly, ami
Bécsnek kell. .. ,

Hook János: Kijelenti, hogy Kecske­
mét nem szorult az alamizsnára, mert a 
maga kultúráját fenn tudja tartani a maga 
erejéből. Rámutat arra, hogy ez_a város min- 
denkor előljárt a jó példával akkor, amikor 
máson segíteni kellett. Kecskemét városa 
nevében kéri a kormány támogatását és a 
parlament rokonszenvét.

Horváth Mihály (Kossnth-párti): ügy 
a maga nevében, mint Kecskemét város kép­
viselője, mint pártja nevében is csatlakozik 
Hock János szavaihoz. Rámutat arra, hogy 
Kecskemét városa fejlődik és ebben akadá­
lyozta meg a szerencsétlenség. Átélte Kecs­
keméten a borzasztó pillanatokat. Azt hitte, 
itt az istenítélet. Mindenki kereste a hozzá- 
rartozéját-. Amikor látták, hogy emberéletben 
iiem történt kár, hozzáláttak a kár megbe­
csüléséhez. Ezt azonban szakemberek nélkül 
nem lehet. A kormánytól kér szakembereket.
A legfontosabb a lakosság megnyugtatása. 
Kijelenti, bogy az a segélyezés, amit a kor­
mány tesz. hasznos befektetés. Megköszöni a 
részvetet. (Taps.)

Khuen-Héderváry Károly gróf: Vá­
laszol Hocknak és kijelenti, hogy nem be­
szél, hanem tettekkel fogja beigazolni, hogy 
Hocknak nincsen igaza.

Elnök : Bemutatja Rakovszky Béla és 
Lévai Mihály szabadságot kérő levelét. Je­
lenti, hogy Holló Lajos mandátuma ellen 
újabb petíciót adtak be.

Az interpellációs kői yv cen a következő 
bejegyzések vannak:

“ ItO' ászy Márton a szegedi választás 
miatt m büntetett póttartalékosok ügyében.

Stnirecsányi Györgv a kormány rész­
vétlensége írhat a kecskeméti földrengés iránt.

B she lek Janos a csomagszállító r.-t. 
ügyében.

F. Ábr&hánt Dezső: A. trencséni ka­
tonai brutalitás tárgyában.

Holló Lajos a budapesti egyetemen a 
közjogi tanszak betöltése tárgyában.

Elnök: Javasolja, bogy a Ház fél ket­
tőkor térjen át az interpellációkra.

Justh János: Javasolja, hogy már egy 
órakor térjen át a Ház az interpellációkra.

Elnök : Eltér a szokástól és már ne­
gyed kettőkor fog a Ház áttérni.

Következett napirend szerint a földhitel- 
intézetek orsz. szövetségéről szóló javaslat 
harmadszori olvasása.

Elnök : Jelenti, hogy e fölött használ 
több képviselő névszerinti szavazást kér. El­
nök elrendeli.

Szünet következett.
Szünet után megejtették a jévszerinti 

szavazást. Rákosi Viktort megéljenezték.
— Még a betegek is meggyógyulnak —

mondták.
Ezután Pozsony, Fiume és Zágráb vá- 

y'sok kötvénykibocsájtásáról szóló törvény­
jav tálát harmadszori olvasása következett.

áll Kovács Járna névszerinti szavazást kérő 
ivet nyújt át. (Jobbról hang is derültség.)

— Máj 1 nem sokáig fognak nevetni! — 
kiáltják hiúról.

— Mi nevetünk utoljára is! — felelik.
Ezután áttértek az interpellációkra. Be­

nedek János a kereskedelmi minisztert in- I 
terpellálta a csomagszállító r.-t. ügyében és 
követeli, hogy a csomagszállítóval kötött 
szerződéseket a Ház asztalára tegyék. Áa- 
rahám Dezső a trencséni katonai botrány 
ügyében interpellálta a honvédminisztert és 
Udvari főhadnagy példás megfenyitését köve­
telte. Hollő Lajos a vallás- és közoktatás- 
ügyi minisztert interpellálta Apponyi egye­
temi tanárságának meghiúsulása miatt és kö­
vetelte, hogy» okolja meg eljárását.

Az ülés 2 óra utáu véget ért.

Református tanítók 
gyűlése.

Két tanítótestület egyesülése.
A debreceni református egyházmegyei 

tanítótestület ez évi nagygyűléséi tegnap dél­
előtt tartotta meg az egyház tanácstermében 
a tagok ritka nagyszámú jelenlétében.

A gyűlést Dávidházy János esperes, 
tiszteletbeli elnök buzgó imája előzte meg, 
majd Ur^v Gyula egyesületi elnök a tapitoi 
törekvések térén újabban előfordult mozgal­
makat ismertetve, buzdító szavakkal nyitja 
meg a közgyűlést, üdvözli a megjelent tisz­
teletbeli elnököt, majd Simon Károly országos 
egyesületi elnököt s a debreceni református 
egyház képviseletében megjelent Uray Sán­
dor lelkészt.

Ugyancsak az ő indítványára jegyző­
könyvbe iktatta a gyűlés dr. Erőss Lajos 
püspök és Sólyom Antal nyugdíjazott tanító 
emlékét, majd táviratilag üdvözölte dr. Baltha­
zar Dezsőt, a tiszántúli egyházkerület újonnan 
megválasztott püspökét.

Dulliázy Kálmán terjesztette elő ezután 
az évi jelentést, mely kimerítő adatokkal vi­
lágítja meg úgy az egyesület, mint, járáskö­
reinek a múlt évben kifejtett működését.

Nánássy József tartott ezután . felolva­
sást „Az ón világom* címmel, költői, szép­
ségű képekben festvén a méhek birodalmának 
egyes mozzanatait, utána gyakorlati útmuta­
tásokat adott a méhtenyésztés körében fel­
merült kérdésekről. Az élvezetes felolvasás 
tanúságait Uray Sándor is lelkes szavakkal 
ajánl itta a gyűlés figyelmébe.

Szünet u;án Dulliázy Kálmán főjegyző 
terjesztette elő a tanítók iskolai működésének 
elbírálása körül követett eljárás ismertetésé 
E tárgyban javaslatot is telt, melynek ellené: n 
óriási többséggel kimondta a gjülés az eg z 
népoktatás minden fokozatán a sza rielügyr let 
behozatalát és teljes érvin esiteset. Szinten 
egyhangúlag foglalt állast Simon Károly 
országos egyesületi elnök indítványára a 
tanítók fizetésének az államiakéval, egyen­
lővé tétele érdekében. >

A tanítók országos szövetségébe kép­
viselőkul megválasztattak: Uray Gyula, Bence 
Péter és Dulliázy Kálmán.

Az egyházmegyéi tanítóegyesület öröm­
mel fogadta a debreceni tanítótestület azon 
határozatát, mellyel belépési szándékát, a ta­
nítók erőinek újabb egyesítését kimondta s 

j Uray Gyula elnöklete alatt Bencze Péter, 
Nánássy József és Dulházy Kálmán tagok­
ból álló bizottságot küldte kt; hogy a debre- 

i ceniek kiküldötteivel Kerékgyártó József,
: Tassi Miklós és Tömöry Jenővel az egyesü- 
! lés közelebbi módozatait részletesen állapítsák 
I meg.

Gyűlés után a Royal-éttermóben folytat­
ták az eszmecserét.

„J A b esi londoni és párisi ki látásokon C
aranjérem cl és oklevéllel tűntették ki

_ a

JL A A arc-krémel I

t§ 1# Jf pétidért J
------------- ---- m,nt

legjobbarc-sz pitó ?zer, melynek hisznál'tAtól 
minden szeplő és májfolt 3 n p alatt eltűnik. 

Ara 1-1 korona. Kapható a készítő
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Egyház és iskola.
Gazdasági bizottsági ülés. A ref.l

egyház gazdasági bizottsága Pénzes Sándor 
elnöklete alatt kedden délután ülést tartott, a 
melyen folyó ügyeket intéztek el.

A Hövesdy-pályázat eredménye.
Az 1911. évi debreceni Kövesdv-pályázató 
18 pályamű érkezett be a következő jeligék' 
alatt: 1., Magyar lobogó. 2. Munka. 3. Ván­
dor. 4. Elet. 5. Képzelet. 6. Szabolcska. 7. 
Csöndes éj. 8. Kegyelmet és igazságot éne­
kelek, te néked zengek éneket Uram. 9. és 
10. Szép hazánkért daloljatok. 11. Dalra fel. 
12. Debrecen. 13. Egyenlőség. 14. Remény. 
15. Szent jelvény. 16. Csak' zenét, dallamot. 

í#,7. Dalolj tárt szívvel. 18. Bimbó. A bíráló­
bizottság tagjai voltak Mácsai Sándor főisk. 
ének-, és zenetanár elnöklete alatt: P. Nagy 
Zoltán tan. kép. int. zenetanár a íöisk. gazda­
sági tanács, Brück Gyula zenetanár a zenede 
részéről. Az első dijat, 150 koronát Révfy 
Géza (Temesvár) 5. sz. Képzelet jeligéjű müve, 
a második dijat, 100 koronát Ivánka Zoltán 
(Hódmezővásárhely) 11. sz. Dalra fel jeligéjű 
müve, a harmadik dijat, 50 koronát dr. An­
gyal Ármand (Győr) 17. sz. Dalolj tárt szív­
vel jeligéjű müve nyerte el. A bíráló bizott­
ság eme véleményét a főisk. gazdasági tanács 
folyó évi julius hó 7. napján tartott ülésén 
tette magáévá. A tiszteletdijakat a kellőleg 
felszerelt nyugtára a főisk. pénztár fizeti ki. 
Dicséretet érdemelnek első sorban a 3. sz. 
Vándor jeligéjű, másodsorban a 7. sz. Csön­
des éj jeligéjű s harmadsorban a 18. számú 
Bimbó jeligéjű pályaművek. A dijat nem 
nyert pályamüveket a feladó vevény bekül­
dése után Mácsai Sándor díjmentesen vissza­
szolgáltatja. Az 1912-ik évben halotti énekre 
lesz hirdetve pályázat.

A Svetits intézet egy éves női ke­
reskedelmi tanfolyamába beiratkozni lehet 
f. hó közepéig: jelentkezéseket elfogad az 
intézet vezetősége.

B, Ithazár püspjk 
üdvözlése.

Jegyzőkönyvi kivonat.
Említést tettünk arról, hogy Hajdú­

vármegye közigazgatási bizottsága egy­
hangú lelkesedéssel elhatározta, hogy 
dr. Baltazár Dezsőt, a tiszántúli ref. 
egyház püspökévé történt választása 
alkalmából üdvözli. Az erről készíteti) 
jegyzőkönyvi kivonat igy szól:

Fótiszteletü és Méltóságos
Balthazar Dezső dr. püspök Urnák

Hajdúböszörmény.
A mai napon tartott rendes ülésünkben 

feladataink teljesítése előtt egyhangú lelkese­
déssel ragadtuk meg az alkalmat, hogy ki­
fejezést adjunk annak a mi őszintén érzett 
örömünknek, hogy a tiszántúli nagy reformá­
tus égyhazkeiület Mé.tóságodat ültette be 
a püspöki székébe.

Kiválóan nagy a mi örömünk, nagyobb 
mint bárkié, mert hiszen Méltóságod a mienk, 
a mi varmegyénk szülötte, aki mindnyájunk 
által teljes elismeréssel fogadott példás buz­
galommal, önzetlen becsületességgel, fáradtsá­
got nem ismerő szorgalommal járt elől köz­
ügyeinek elintézésében.

A mi nagy örömünkben mint hivatalos 
testület is első kívánunk lenni a többi testü­
letek közölt s a mai ülésünkből tisztelettel üd­
vözöljük Méltóságodat a tiszántúli református 
egyházkerület püspöki méltóságába lett emel­
tetése alkalmából s kérjük az isteni gondvise-

iM Pli! Hifi a# Révész Lipót modern fodrász terme
SilíSilCFmpi ijjf Bl 1 I Piac-utca 89. SZ. alatt a Royal szállodával szemben.
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lést, engedje meg, hogy Méltóságod hosszú 
életen keresztül tarthassa meg az oly fényes 
bizalommal elnyert magas állását, ahonnan 
szeretett hazánk, közelebbről református egy­
házunk erőssé, nagygyáté telére hatalmas egyé­
niségével sok jót, üdvösét alkothasson.

w Kelt Hajduvármegye közigazgatási hizott- 
rágának 1911. Julius 10-én tartott üléséből.
Dávid házy Sándor, Domahidy Elemér,

th. főjegyző. főispán.

Vármegye.
Szabadságról, szabadságra. Pákozdy

Fándor főjegyző hazaérkezett 6 heti szabad­
ságáról es elfoglalta hivatalát; dr. Nábráczky 
Béla aljegyző ugyancsak most kezdte meg 3 
heti szabadságát". A hét végén Dávidházy 
Sándor tb. főjegyző is 4 heti szabadságra 
megy.

Helyattesités. Orosz Sándor központi 
járási föszolgabiró a B ilmazujváros községé­
nél megüresedett segédjegyzői állásokra Karap 
Ferenc és Perlaky István okleveles jegyzőket 
helyettesitette, akik kitűnő sikerrel végezték a 
debreceni közigazgatási tanfolyamot.

Két
szerencsétlenség.

megbokrosodott lovak.
Hajdnvármegvcben tegnap két halálos 

szerencsétlenség történt. Mind a két szeren­
csétlenség munka közben ért két derék, ol- 
gos magyar embert, akik a takarás körül 
foglalatoskodtak.

Az egyik baleset Hajdudorog községben 
történt a déli órákban. Papp Pál 60—65 év 
körüli napszámos a Kopfstein Herman szőlős- 
földi gazdaságában szalmahordással volt el­
foglalva. A déli órákban a szalmával jól 
megrakott szekér tetejéről lecsúszott s a 
szekér rudjába a fejét úgy belevágta, hogy 
azonnal szörnyet halt. Az orvos a külső sé­
rülésen kívül az ijedségből eredő szivszélhü- 
dést is konstatált. A holttestet nem boncol­
ják fel.

A másik halálos szerencsétlenség Hajdú­
szoboszló községben történt, ahol Erdős Ist­
ván 67 éves fuvaros az áldozat. Fuvarozás 
közben a lovak megbokrosodtak és Erdős 
István, miközben fékezni akarta a lovakat, a 
szekérről leesett s oly súlyos agyrázkódást 
szenvedett, hogy azonnal szörnyet halt. A 
vizsgálatot megindították, de amennyiben 
senkit gondatlanság nem terhel, az ügyészség 
a hullat ttom boncoltatja fel és kiadta a te­
metkezési engedélyt.

Debrecen
választói.

Felszólamlások.
Központi választmányi ülés.

Debrecen város központi választmánya 
szerdán délelőtt 11 órakor tartott ülésén tár­
gyalta az 1912. évré összeállított, választói 
névjegyzék ellen beadott felszólamlásokat, 
melyeknek nagyrészt helyt adtak. A központi 
választmány általában liberálisan járt el és a 
hol csak lehetett, teljesítette a választók ké­
relmét. A jövő évre érvényes névjegyzékek 
szerint a választók száma lényegesen szapo­
rodott. Ig<m sokan két kerületben is fölvétet­
tek, űrre azonban az a választmány nézete, 
hogy inkább kétszer vegyenek föl valakit, 
mintsem kihagyjanak.

Az ülésen Kovács József polgármester 
elnöklete alatt jelen voltak: Szabó Kálmán 
tanáé-nők. Komlóssy Dezső, Muraközv Aladár. 
Yáczy N. János, Pálfy Gábor, dr. Fehér Fe­
renc. Bárdos Géza, Debroezeni Lajos, Békés 
Lajos, Publig Ernő. dr. Tóth Emil jegyző.

Az elnök felhívására a bizottság azon 
tagjai, a kik a törvényben előirt esküt nem 
tették le, letették az esküt. Ezután az előadó 
jelezte, hogy Összesen 11 felszólamlás érke­
zett a kihirdetésben meghatározott időn 
belül, de észrevétel a felszólamlások ellen 
nem adatott be.

Még április hóban kérték felvételüket 
dr. Elek Dezső ügyvéd és dr. Békés Kálmán 
ügyvédjelölt. Miután felvétettek, a beadványuk 
tárgytalan. Tüdős János dr. ügyvéd kérte, 
hogy Györfy Aladár a II. kerületből az I. 
kerületbe tétessék át. így határoztak. Az 
alapjegyzékböl az 1—47. sorszám alatt fel­
vettek kibocsátását is kérte Tüdős János. A 
kérelem tárgytalan, mert az illetők úgyis ki- 
h agyattak.

Felvétettek a névjegyzékbe: dr. Fényes 
Jenő ügyvédjelölt, Roth Adolf utazó, Térfy 
János máv. alkalmazott. Szabó Imre és Nagy 
István kereskedő. Tárgytalanná vált: dr. Fé­
nyes Ignác, idősb Widder Sámuel és Kapusi 
István kérelme, a kik úgyis felvétettek a név­
jegyzékbe. Nem vétettek föl a névjegyzékbe 
adóalap faiján: Kövér Gyula, Oláh András és 
Daku Mihály. A központi választmány végül 
az alábbi felhívást bocsájtotta ki:

„Debrecen sz. kir. város központi vá­
lasztmányának a felszólamlásokra vonatkozó 
határozatai f. évi Julius 20-tól 30-ig a város­
háza kiadóhivatali helyiségében (I. emelet, 
26. sz. szoba) közszemlére kitétetnek, — 
azok, kiknek felszólamlása felett határozat 
hozatott, annak közszemlére történt kitételét 
követő 10 nap alatt —, azok pedig, kiknek 
az 1899. XV. t. c. 148. §-ában elősorolt ha­
tározatok kézbesítettek : a kézbesítéstől szá­
mitort 10 nap alatt a kúriához intézett feleb- 
bezésüket a központi választmány elnökéhez, 
Kovács József polgármester úrhoz benyújt­
hatják*.

Debreczen
Kossuth-szobra.
Kész a főalak.
Szoborbizotísági ülés.

Mint már jeleztük, Morgó Ede szobrász 
elkészült a debreceni Kossuth-szobor főalak­
jával, melyet gipszbe öntetett es a róla fel­
vett fenykepeket megkülilötte a polgármester­
nek azzal a kérelemmel, hogv a szerződésben 
megállapított 18.000 koronát utalványozza ki 
a szoborbizottság. A polgármester a szobor- 
bizottságot, szerdán déli 12 órara hívta össze, 
hogy a m .vészek kérelme felett döntsön.

Az ülésén jelen voltak Kovács József 
polgármester elnöklete alatt: dr. Tóth Mihály, 
Csóka Samu és Szabó Kálmán tanácsnokok, 
Aczél Géza főmérnök, Vegb Gyula, dr. Fehér 
Ferenc, dr. Körösi Kálmán, Lestyán Adorján, 
Tóth István, Gyürky Sándor, dr. Kardos Al­
bert es dr. Tóth Emil jegyző.

Az elnök bejelentette, hogy a Kossuth- 
szobor főalakja elkészült és a művészek levél­
ben kértek az átvételét, egyúttal pedu a szer­
ződés értelmében esedékes 18.000 korona tisz- 
teletdij-részlet kiutalványozását. Bemutatja a 
főalak gipszmintájáról készített fényképekét, 
ügy látszik, a fényképek után Ítélve, a szo­
bor nem fog tetszeni. Volt is eleg kifogás 
ellene.

— Túlságosan hosszú a kardja. Olyan 
kard nincs — jegyezte meg a po g.irmesler.

— Vannak hosszú, regi kardok — koc­
káztatta meg a védelmet a főmérnök.

— De ilyen nincsen — felelték rá 
többen.

— Nagyon koserü az arc. Ez sa­
vanyú Kossuth — mondta Végh Gyula.

— Nagy és lapos az álla — tette hozzá 
dr. Körösi Kálmán.

— Magasan fog állani a szobor főalakja 
és a művészek a perspektivikus hatásra dol­
goztak — mondta a főmérnök.

Hosszabb eszmecsere után dr. Kardos 
Albert indítványára elhatározták, hogy lelké­
rik Horvay Róbert szobrászt, A Ipar Ignác mű­
építészt, Bakonyi Samu és Tüdős János kép

viselőiét, hogy a gipszmintát nézzék meg és 
az ő jelentésük beérkezése után fogjak ki­
utalni az esedékes 18.000 koronát.

Városháza.
Az árvapénztár biztosítása. A köz­

gyűlés tudvalevőleg elhatározta a gyámpénz­
tárnak betörés elleni biztosítását. A gyám­
pénztárt három millió erejéig a Triesti bizto­
sitó társaság évi 317 K 70 fillér díjért haj­
landó betörés ellen biztosítani.

Módosítást kivári a miniszter. A
hordó jelzési szabályrendeletet azzal küldte 
vissza a miniszter, hogy módosítsa a közgyű­
lés, a leiratban közölt kívánságai szerint. A 
közgyűlési határozat ellen felebbezéssel élt 
Szilagyi János hajdú is, akit hivatalszolgá­
nak osztottak be a hordójelző hivatalhoz 600 
korona évi fizetéssel. Szilágyi kérte, hogy to­
vábbra is, mint hajdú kapja a fizetését. A 
felebbezésnek helyt adott a miniszter.

Felhívás a bankokhoz. A városi ta­
nács felhívást intéz az összes bankokhoz, 
melyeknél állandó betétje van, hogy azok 
után az eddigi 4 százalékosnál több kamatot 
fizessenek.

A kenyér halottja.
Öngyilkos munkás.

Hosszupályi községben, egyik ottani 
uradalomban hosszú éveken át volt alkalma­
zásban Szécsi Lukács. Nagyon megszokta a 
helyet, éveken át jól is viselte magát, de az 
utóbbi időben valami rósz fát tett a tűzre, 
úgy, hogy el kellett hagyni a szolgálatát.

Azóta Hosszupályiban teng-leng úgy 
ahogy, de azt a fizetést, amit az uradalom­
ban kapott, megkeresni nem tudta. Nagyon 
elkeseredett emiatt Szécsi Lukács, sőt az 
utóbbi időben cimborái előtt hangoztatta is:

— Meglátjátok, nem sokáig élek! Nem 
ér igy az élet semmit.

Pajtásai ügyet sem vetettek a fenyege­
tőzésre, pedig nagyon is komolyan tette azt 
Szécsi Lukács.

Tegnap este munka után hazament a 
lakására. Helyére tette a kaszát, a kapát, 
szegre akasztotta a szeredást, aztán egy 
ruhaszárító kötelet vett elő és a mester- 
gerendára felakasztotta magát. Mire tettét 
hozzátartozói észrevették, már halott volt.

Az elöljáróság a vizsgálatot megindí­
totta s kiderült, hogy tettét amiatti elkese­
redettségében követte el, hogy az uradalom­
ból elbocsátották.

Jelentést tettek a királyi ügyészségnek 
is, mely, lekintettel arra, hogy az öngyilkos­
ság ténye feltétlen beigazolást nyert, a hul át 
nem boncoltatja fel s kiadta a temetési en­
gedélyt.

A Hortobágy
vészmentes.

Feloldották a zárlat alól.
Lesz-e pótállatvásár ?

Mint már megirtuk, a Hortobágy 
második álatogészaégügyi körzetét fel­
oldották a zárlat alól. Most aztan, kedden, 
az első állategészségügyi kerületet is 
szabadnak nyilvánították, mivel a jár­
ványos betegség megszűnt.

Tehát az egész Hortobágy vész­
mentes már. Hasított körinll állatok 
Julius 13—14-edikétöl fogva az első 
kerületből is elhajthatók.

Kérdés azonban, hogy a pótállat- 
vásárt rövidesen megtarthatják-e ? En­
nek ugyanis akadályai merültek fel. 
Nevezetesen a miniszteri rendelet ér-
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telmében, ha a vészmentes területhez 
öt kilométernyire fertőzött körzet van, 
aiíY a vásár nem engedélyezhető.

\ Hortobágyot pedig körös körül 
mind* ilyen fertőzött körzetek határolják 
, a legközelebb esik hozzá az Angyal­
ba s a többek között itt sem mutat­
ható ki az öt kilométer távolság. Ilyen­
formán tehát alig remélhető, hogy az 
e hó 20-adikára kitűzött pótállatvásárt
megtarthatják. ___ ________

Kecskeméti háztulajdonos 
debreceni ügyvéd.

q földrengés pusztításairól.
Mé<r mindig nem rajzolódott elébünk elég 

világosan annak a borzasztó elemi csapásnak 
a kepe, a mely a virágzó, jólétnek örvendő 
Kecskemétet egyszerre romokba döntötte. 
Messina árnya suhant végig ezen a szinma- 
o'var varoson s nyomában milliók, meg mii- 
fiók vesztek kárba. Jószerencse, hogy ember­
életet nem követelt áldozatni a romboló nagy­
hatalom s megelégedett azzal, hogy ezreket, 
meg ezreket fosszon meg vagyonuktól s te­
gyen hajléktalanokká. Talán ez a magyarázata 
annak, hogy a részvét és szánalom felé ke- 
vésbbé hajlik az ország s nehezen nyújtja ki 
segítő kezét. Debrecen is még csak a köteles 
kondoleálásnál tart, pedig ideje volna már az 
érzelmi motívumoknak adománynyal is sújt 
kölcsönözni.

Nagy szükség van reá! Kecskemét a 
maga anyagi erejéből nem képes kiheverni a 
bajt, támogatás mellett is cszk hosszú idők 
múltán. Hogy mi történt ott, azt el sem kép­
zelheti, a ki nem járt ott s személyes tapasz­
talatokat nem szerzett.

Debrecenből is, mint már említettük, 
többen vannak érdekelve. így dr. Szó ty őri 
Nagy Sándor ügyvédjelölt is, a ki a katasz­
trófa első hírei után, vasárnap, nyomban 
Kecskemétre utazott s egészen tegnap dél- 
előttig ott tartózkodott. Neki háza volt Kecs­
kemét főutcájában. Ő is elmondhatja, a mit 
annyi sokan, hogy csak volt. Megrepedezve, 
megrogyadozva áil még az épület, de nem­
sokára csákányok zúzzák széjjel, mert hasz­
nálhatatlan.

Hazaérkezése után mindjárt alkalmunk 
volt beszélgetni a fiatal, szinpatikus ügyvéd­
jelölttel, a kiről fel kell jegyeznünk azt, hogy 
Messzinában is két Ízben megfordult, mint 
annak idején hírül adta a Debreceni Újság, 
annál inkább hatott reá ez a rettenetes kar 
tasztrófa.

Uj és szomorúan érdekes részletek azok, 
amelyekről tudósított.

Aki csak végigkocsizott Kecskeméten, 
azzal a felületes impresszióval is távozhatott: 
Nem nagy dolog az egész! Pedig, sajnos, 
éppen az ellenkezője igaz. Körülbelül 35—40 
ezerre tehető azoknak a száma, akik feüél 
nélkül maradtak.

Hol tanyáznak ? Künn az utcákon sátrat 
vernek és ott alusznak. Még a főkapitány- 
helyettesnek — Füzessynek hívják — sem 

11 °tt különb hely. Sokan a temetőbe köl­
tözködtek ki.

Minden holmijuk a szabadban van és az 
a feltűnő, hogy eddig semmiféle lopásról nem 
‘mv k jelentést. A rend példás. A rendőri 
szolgalatot egyébként katonák végzik, mert a 
rendőrök segítségére vannak a népnek s biz­
tatják, bátorítják azt. Csak a kómivesek kap­
zsisaga miatt hangzott el panasz, akik vissza­
élnek a helyzettel.

Meglehet állapítani, hogy a kőházak töb­
bet szenvedtek, mint az agyagépilletek. A 
legtöbb kívülről teljesen épnek látszik, mert 
a hasadékok belülről vannak s aztán pár nap 
alatt összeomlik. Éppen azért, mert ez nem 
mindjárt következik be, a futólagos szemlélőt 
tévedésbe ejthetik. Várnának csak pár napig 
s akkor meggyőződnének róla, hogy mint om­
lik össze az a ház, ami azelőtt szilárdnak,

hibátlannak tűnt fel. És rengetegre megy az
ilyeneknek a száma. A haióság alapos vizs­
gálat után kijelölte és elrendelte a lebontá­
sukat.

Az én házam — folytatta — a főtéren, 
a Csongrádi utcában, a városháza közelében 
van. A menyezete leszakadt, az utcai front 
kidőlt. Harmincezer korona veszteség 1 Telje­
sen újra kell építeni.

Van az udvaron egy filegóriám. Valósá­
gos ostrom folyt érte, hogy lakásnak bérbe 
adjam.

— Nem lehet — mondottam — a je­
lentkezőknek. Már elkéstek, kiadtam egy 
doktor ismerősömnek. A fílegória orvosi 
rendelő szoba.

Nekem, mig ott voltam, irigyelt lakásom 
volt. Egyik rokonomnál egy gabonamagtár­
ban szállásolták el.

Együtt jártam be ezt a tizedet a kikül­
dött bizottsággal. Összesen 17 házat találtunk 
csak azon a részen, amelyekre a csákány vár.

A városban főzni nem szabad. Neveze­
tesen a kémények mind rozogák, meg vannak 
hasadva s igy tűzet rakni hatóságilag tilos. 
Én is csak hideg ételeket ettem egész ott 
idézésem alatt. De élelmi szert nem is igen 
lehet kapni, mert az üzletek zárva vannak.
A vezetőség fél is, hogy esetleg éhség állhat be. 
Nagy az elkeseredés a kormány ellen, 
amely olyan indolensűl viselkedik. Azt 
emlegetik, hogy a szegedi árvíz alkalmával 
sokkal gyorsabban láttak a segitőakcióhoz s 
Kecskemétet egészen magára akarják hagyni.

A főid dübörgését még mindig lehet 
hallani. Sőt a múlt éjjel négy óra előtt őt 
perccel újabb rengés volt, úgy, bogy az 
ágyból is majd kivetett. Irtózatos főfájást 
kaptam, úgy ereztem, hogy minden vér az 
agyamba tolul.

A földin gás, mint megállapították, ke­
letnyugati irányú volt, amit legjobban mu­
tat az, hogy a temetőkben a sirkövek meg- j 
fordultak. A város elöljárósága kiadta az 
utasítást, bogy ezeket hagyják úgy. Hadd 
maradjanak fájó, szomorú emlékéül ennek a 
borzasztó katasztrófának, késő idő múltán is.

Újdonságok.
Löfkovits Artúr üdvözlése.

A Csokonai-kör levele.
Löfkovits Artúr királyi kitüntetését egy 

testület sem fogadta nagyobb örömmel, mint a 
Csokonai-kör; hiszen Löfkovits Artur a Cso- 
konai-körnek egyik legnagyobb jóltevője, a ki 
évről-évre irodalmi pályadijat tűz ki és a ld 
legutóbb is 2000 koronát ajánlott fel a Cso­
konai-kör által tervezett Arany—Petőfi-szoborra. 
A kör elnöksége a következő üdvözlő levelet 
intézte a kitüntetés alkalmából Löfkovits 
Artúrhoz:

Nagyságos
Löfkovits Artúr urnák, 

a Ferenc József rend lovagjának, 
a Csokonai-kör választmányi tagjának

Helyben.
Legfelsőbb helyről jött kitüntetése al­

kalmával őszinte örömmel üdvözöljük Nagy­
ságodat a Csokonai-kör nevében, annak az 
egyesületnek a részéről, a melynek tálán 
egyetlenegy buzgóbb, odaadóbb és áldozat­
készebb tagja sincsen, mint a m lyennek 
Nagyságodat ismerjük évcnkint megújuló, 
nemescélu adományaiból, ajándékaiból és
alapítványaiból. . ,

Midőn a méltó kitüntetésen szivbeh 
örömünket nyilvánítjuk és midőn a meg­
tiszteltetésből a Csokonai-kör számára is 
részt kérünk, csak azt kívánjuk Nagyságod­
nak, hogy a miért legtöbbet fáradozott és 
a min a legnagyobb lelkesedéssel csügg, 
érje meg Nagyságod mielőbb a debreceni 
közművelődési ház felépülését és abban a 
szivéhez legszorosabban hozzánőtt két intéz­
ménynek, a városi múzeumnak és a Cso- 
konai-körnek állandó elhelyezését.

Nagyságod kitüntetésében az igazi

polgári érdemek, az emberbarát! erények 
méltó jutalmát látva, ismételten üdvözöljük, 
és maradunk Nagyságod iránti kiváló tisz­
telettel

Debrecen, 1911. jnlina 12.
Géresi Kálmán, Dr. Kardos Albert,

a, Csokonai-kör elnöke. a Csokonai-kör titkára.
Löfkovits Artúrt különben mindenfelől 

elhalmozzák gratulációkkal.

* Nagyváradi kereskedők Debrecen­
ben. Az uj városi bérház bolthelyiségei, úgy 
látszik, igen kapósak lesznek. Csak két év 
múlva lesz készen az uj bérház, ha ugyan 
készen lesz, de már is jönnek az ajánlatok 
— Nagyváradról is. Eddig már két ajánlat 
érkezett a pakfon városból: ,Moskovitz Farkas 
cipőgyára és Glücksmann Ármin női divat­
kereskedő cég kér bolthelyiséget, még pedig 
azzal, hogy annyi bért fizetnek órte, amennyit, 
a város kér

* Tragikus haláleset. Radó Józsefnek, 
a Máv. debreceni főfelügyelőjének felesége, 
aki férjével csak nehány nap előtt utazott el 
Lőcsefiiredre, váratlanul meghalt Lőcsén. Te­
metése a debreceni vasúti állomásról, pénte­
ken délelőtt fél 12 órakor lesz.

* Két főispán! kinevezés. A hivatalos 
lap szerdai száma közli dr. Visy Lászlónak 
Pécs város és idősb Kéry Gyula nyugalma­
zott fóldmivelésügyi miniszteri titkárnak Békés 
vármegye főispánjává történt kinevezését.

* * Halálozás. Vettük a következő gyász- 
jelentést: Mely fájdalommal megtört szívvel 
tudatjuk, hogy forrón szeretett édesanyánk, 
anyósunk és nagymamánk Brezina Jánosné, 
szül. Szolnoki Juliánná, áldásos életének 61-ik 
évében, rövid szenvedés után. folyó hó 11-én 
délután 3 órakor elhunyt. Kedves halottunk 
penészeit julius hó 13-án délután 4 órakor 
fogjuk az Arany János utca 38. számú ház­
tól a református egyház szertartása szerint 
tartandó ima után a Péteriül utcai temetőben 
örök nyugalomra helyezni. Debrecen, 1911. 
julius hó 12-én. Áldás és béke drága ham­
vaira. Bánatos gyermekei: Juliska, férjével 
Bródy Henrikkel. Erzsiké férjével Farkas Je­
nővel. Unokái: Farkas Margitka, Farkas Irén ke 
és Farkas Ferike. A temetést: Dankó Bélám- 
és Társa temetkezési intézete rendezi.

* Footballmérkőzós. A pestvidéki ke­
rület bajnoka a Kispesti Atlétikai Club fog 
vasárnap a Debreceni Torna Egyesülettel mér­
kőzni. Kispest igen erős voltát tekintve, szép 
küzdelemre van "kilátás. A mérkőzést a hely­
beli Máv. Egyetértés és a D. T. E. II. matche 
forrja megelőzni. Biró mindkettőnél Klein 
(D° T. E.). A mérkőzések fél 4, illetve fél ü 
órakor kezdődnek a nagyerdei sporttéren.

* A városházi tűz. A városháza épü­
letében levő Vida-féle üzletben, mint ismere­
tes, a múlt hét egyik éjjelén tűz ütött ki, 
mely az egész berendezést elhamvasztotta. 
Tegnap reggel tartották meg a biztosítási in­
tézet kiküldöttei a kárbecslési szemlét, a mi­
kor megállapítást nyeri az is, bogy a menye- 
zet és a falak is megrongálódtak. Azokról 
maiterdarabok hullottak le s egy tégla a je­
lenlevők egyikére esett úgy, hogy könnyeb­
béi meg is sebesitette. Az esetről jelentest 
teltek a polgármesternek is.

* Eljegyzés. Fischer Jakab Mezőpe- 
terdről, eljegyezte Kreisler Szüretikét Debre­
cenből] Kreisler Lipót gazdatiszt leányát. 
(Minden külön értesítés helyett.)

* Megtámadott asszony. Diószegi 
István né, 53 eves asszonyt súlyos sérülések­
kel szállították be tegnap reggel a köz kór­
házba. Előadása szerint Luczi Ferenc meg­
támadta s agyba-főbe verte. Állapota hosszabb 
gyógykezelést igényel.

* Tegnapi halottak. Az állami anya­
könyvi hivatalhoz a tegnapi nap folyamán 
a következő haláleseteket jelentették be: 
Gergely Erzsébet gör. kath. 8 hónapos, Do- 
bozy Dezső ref. 3 hónapos, Varga Mária ref. 
5 hónapos, Tréger László gör. kath. 8 hóna­
pos, Brezina Jánosné ref. öl éves, Székely- 
hidy Sándor ref. 5 hónapos, Maroscher Jánoa 
ág. h. 42 éves.
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* Építésiek résiére! Fénymásoló

lirok, másoló vásznak, vázlat, milimétcr 
ilrok, legolcsóbban Thaisz A. papiros- 
házában kaphatók.

* Köszönetnyilvánítás. Mindazon jó
tarátok, ismerősök, fodrász és borbély szak- 
iának. kik felejthetetlen férjem temetésén 
knegjeJentek és fájdalmamat enyhíteni szive­
inek voltak- fogadjak őszinte köszönetemet. 
Ismételve mondok köszönetét kedves szaktár- 
irtnak szives adományokért. Özvegy Oláh 
Fíándorne.

* Qytimölcsbefőzés kézikönyve 60 fii., 
fagylaltkészítés kézikönyve 60 fillér Antalfy 
Jósp»fnéJ-

^Fórfí ingek, gallérok, nyakkendők és
sebkej.ilők Szabó Lajos fiainál.

* rTawn-Tennis felszerelések és utazási
vikekk. legelőnyösebben szerezhetők be Gósi 
Miklós di«:;vniwn üzletében Piac-ntca 32,

‘ Igyunk Anna kristályvizet, félli­
teres palack ára 4 fillér, egy literes 8 fill, 
vütő-telep Brzsóbet-uí 39. Telefon 830.

* Olcsó képkeretezés Konc Lászlónál, 
Lgyhazter. Tájképek, befóttes-üvegek, kerti- 
golyók, bamakő főzőedények raktára

* Aáíakredőnyök és zsaluk minden
kivitelben it'j. Oyürky Sdudor papirkeres- 
kedésébzn, Kossuth utca 13. megrendelhetők.

* Legjobb villamos berendeléseket
készít Földvári L. Telefon 168. Tanulók fel­
vétetnek.

* Csépiért mázsáid könyvek, dohá­
nyos könyvek a legnagyobb választékban ifj. 
Gyürky Sándor papirkereskedéeében. Kossuth- 
ntca 13. kapható.

* Női kereskedelmit végzett jóirásu 
kisasszony azonnal felvétetik Müller H. Fia 
szállítási üzletében.

Épület, portai berendezési munkála­
tokat legolcsóbban készít: Szabó József asz­
talos. Külső vásártér 16. Tanuló felvétetik.

' Gyakornoknak felvétetik egy 3-4 
középiskolát végzett fiatalember Antalűy Fe­
renc könyvkereskedésében.

1 * Harisnyák, keztyük legdivatosabbak
Szabó Lajos fiai cégnél.

Táviratok
Az obstrukció kezdete.

Bukás szélén a kormány.
Budapest, Julius 12

Mindenre számított a kormány, csak 
arra nem, hogy az ellenzék már a leg­
első ülésen megkezdje a technikai 
obstrukciót és még be sem tudja ter­
jeszteni a katonai javaslatokat,

Az ellenzék, különösen a Justh- 
part erélyes állásfoglalása megdöbben­
tette a kormányt, melynek helyzete 
•válságosra fordult, A munkapártot rend­
kívül elkeserítette az obstrukció meg­
kezdése, mert ez arra vall, hogy az 
ellenzék mindenre kész, hogy a katonai 
javaslatokat megbuktassa, már a javas­
latokkal bukik a kormány is.

Mint az obstrukció nyilvánvalóvá i 
lett, a munkapárt tagjai Perczel Dezső- j 
vei élükön kivonultak a folyosóra és ! 
izgatottan tárgyalták az ellenzék cl- i 
járását.

— Kimutatták a foguk fehérét — 
mondták.

— Majd megkapják rá a választ. 
Holnap már indítványozzuk az ülések 
megboeszabbitását.

Este a szocialisták tüntető sétát 
rendeztek az Andrássy-uton és a füg- 
^tleneégi és 48-as Justh-párt helyiség j

elé vonultak, ahol Beck Lajos, Bakonyi 
Samu és Lovászi Márton lelkesítő be­
szedet tartottak.

Százemeletes ház.
Xewyork, Julius 12. A vanke-hóbort nj 

csodával akarja meglepni a világot: száz- 
emeletes házat akarnak építeni, mely 1200 
láb magas lesz.

Két legényt szúrt agyon.
Bekesgyula, Julius 12. Gyula várában 

evek óta táborra szakadt a legénység és 
állandóan ellenségeskedett egyik tábor a 
másikkal. A mindennapos verekedések szo­
morúan végződtek. Legutóbb is 12 legény 
összeverekedett a korcsmában. Előbb sörös 
üvegeket dobálták egymás fejéhez, majd elő­
kerültek az óimos botok, végül a bicskák. A 
verekedésnek két halottja lett: Horváth Sán­
dor és Borsi Lajos, akiket Szabó József nevű 
legénv_ itt A?í,w *
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Eladó ii)gat!ai)
mely belterjes gazdagodásra vagy
koinyhakertéezethez a városhoz igen 
kövei! fekvésénél, fekete földjének jóságá­
nál fogva igen alkalmas. 1344

Az ingatlan a mikepércsi országút bal­
oldalán a 4 és 5 kilométer jelzők között 
és közvetlen az országút mellett fekszik. 
Van rajta 3 szobás lakás, több lóra és 
tehénre istálló, góré és egy mély furásu 
bő vizű kút.

Bővebb felvilágosítást nyújt
dr. tasnádi Kardos Endrei

ügyvédi irod ja 
Debrecen, Kossuth-utca 9.

TelejtoftAsaEsáBBm

MÁTNÉI JÁNOS
légszesz, vízvezeték, 

cstornázás, központi gőzfűtés és 
fürdőberendezési vállalata. 

Műhely és r da : Oarabos-ctca 54. az. 
Modern üzlet: Egyháztér 5. szám alatt. 

(Na gytemplom ni' llett) »bü le n-

háztartási jégszekrények
kon n éle n uzyeág é- ki­
vitelben I-ső rendű gyárt- 

jí,; mány, juámo5 áron i e- 
szerezhetők, jótállás mel- 
leír. J vitások dij;alar:ul 

® i; eszkő ö temek.
Ugyan, tt díszes és 

céLzerü moso ató asz 
tál. k, sz. ba kloseitek, f rd>k dák,- fürdő­
kályhák, mosdók, closcttek, did lsek és 
eevébb fnrdfis^obai pipere cikkek, @6 1"- 
pern etezfik és mindentelo bádogáruk n gv 
Választék bm kapu itók. 1046

Minden naeyhrns-u birdetés 'él job­
ban beszél a s'emrlyes mecgyő ődés l- érem 

z érdek! dfiket zletem n e eki t^s»re.

Árverési hirdetmény kivonat.
A derecskéi kir. járásbíróság 

mint íkvi hatóság közhírré teszi', 
hogy a Derecskéi takarékpénztár 
részvénytársaság derecskéi bej. cég 
végrehajtatnak Török László él 
neje Szabó Marcit derecske! lakos 
ellen folytatott végrehajtási ügyé­
ben 1174 kor. tőke, ennek 1910 már­
cius 9-tul járó 6°/o kamatai 96 kor. 
45 fillér már meg. llapitntt végre­
hajtási és az árverést jelenleg 25 
kor-bari megállapított, valamint a 
meg felmerülendő kölísógekoől álló 
követelése kielégítése céljából a de­
recskéi kir. járásbíróság területén 

' levő a derecskéi 2811 sz. beleiben 
í A 1—2 sor, 2705, 2706 hrsz. alatt 
I ioglalt ingatlanra 881 koronában óa 
I p^dig a C 1 alatt özv. Csere And- 
I rásnó sz. Pap Sára javára bekebe­

lezett lakhatási és a C 2 alatt özv.
1 Szikszai Mihály né Nagy Juliuanná 

C 3 alatt Nagy Sándor javára he-f 
kebelezett holiig tart- h iszonelveá 
zeti jog ftntartásával megälLpiLottj 
kikiáltási óiban a végrehajtási ár­
verés elrendeltetvén, annak fogana- 
tositüsára határidőül az 1911 évi 
augusztus 17 napjanak d. e. 9 
óráját a der cSxei kir. jirá bíró­
ság árverési terültben kitűzte.

Kikiáltási ar a becsár, 881 kor, 
azonuau az arveiésre kitett ingat­
lan a kikial ási uv 2Aj (.éih.rmad) 
részen ami dudatni ntn fog.

A bánatpénz az ingatlanok 
10%-1.

Az árverezni szándékozók tar­
toznak a kikiáltási ar 10%-at kész­
pénzben vagy óv ddkkepes érték­
papír b^n letenni, vagy az 1881 LX, 
t.-c. W0 §-a élteimében a ban t- 
penznek a bíróságnál történt előle- 
des elhelyezéséről kiállított szabály- 
szerű elismervényt a kikuldöituek 
alad i.

az árverési feltételek a hiva­
talos órák alatt a kir. joiróság mint 
tkvi h.tósuguál tekinthetők meg.

Kir. jbiróság mint tkvi°ha- 
tóság. 1345

Kelt Derecskén, 1911 évi maius 
ho 3-un. d

Fürt s. k.
kir. ajjbiró.

A kiadmány hiteléül:

Paál
kir. telekkönyvvezető h.

Ha sneidig önkéntes akar lenni, 
akkor egyenruháját és felszerelését

Koros Sándornál
Debrecen, Széchenyi-utca 34, csendőreógi laktanyában szerzi be.

J,Utáre áf0n elvá,,al mindennemü polgári, katonai és vasúti egyenruhák 
!?• Fclhivk0m„ulgy a mcgyei- mint a városi és községi elöljárók nlgvbecsű

Xüf S„h=akü!lc,cmre’a h0‘ ml"di8 |u,án*°s. P""105 is ='«=»=n, 8Ä

Kívánatra költségvetés díjtalanul 1845
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Ko®
” eZ időszerűit 

s legjobb
Gummi

, különlegesség.
Árjegyzék in- 
gyen az ÖLLÄ- 
florami központbál11/ ; II 7K7 i

„OL LA“
gummi kapható min­
den gyógyszertárban 
és jobb drogériákban. 
Mintagvüjie > ény 12 
drb. rendezve 5 kor. 
Két évi jót; llás min­

den d ira ért.
Ó la eummii több 
mint 2000orvos mint 
pótolhataü nt java- 

so'ja.
Kapható Debrecenben : Központi dro­

géria, Meiner M, Kovács N. és Harsányt 
L Kubek S. gyógyszertárában és Békés 
Lajos, Nagy András, Sebőn Sándor, Vitá- 

S úriknál. 1215

Wien II 282
m Until 51.

nu
Kasz istdlepeu, Fnncsuvics uicán a 

vámospórosi-ut közvetlen közeiében
;,i!

eladók. A löld vmyogveié^re alkalmas. 
Li.un k a helyszínen in yen áll a telek-
vevők rendelkezésére. Vevők a

Miéi is üiisitatóníi ÄS leleatkezheteel
hol a telkekre és e-etleg az ópitkezósn* 

pgfs> fi /'lesönt kanh itnak. 1240

Divatos mosó áruk
női ruhákra és blúzokra, 
különös eló' yős árban:

Kahavásznak 46 és 75 kr.

grenadmok és selyembatisztokZephirek
Hímezett hat Istók 65 krtóL

Cosmanosi mosó kartonok. 
Gyapjú Belainek mo

sima és mintázott nagyválasztékbán
kaphatok

Szabó £a]os fiai cégnél.
Miíidenléie

villamos
berendezéseket,
legjobban, ■rvnrvan és 

jutái y sa ké zit

L.
Legtöbb ízyár;- 

m n u motoro , 
W ilframm- gők, 

sül ri'k telefonok, c-eagók, villunyozó 
■ pék és alkatrészek legnagyo -b r.kiára.

Üzleti telefon 168. ísas Gyári telefon 816.

' VTZ

és mindennemű arctisztátnlanságot.
Ara egy tégelynek I korona
d drb bolya-oréme szappan 70 fillér, egy 
ioboz I olya hőig por 1 kor. 20 fill, 1 üveg 
bolyaliej 1 korona. Kapható a készítőnél

hajós ArpAd gyógfszertárában Aradon,
flPhrPPOnhnn • Kubek Sándor Tisza-palota 
Útiul CUullUCll I és Mihaiovits J. urak gyógy 
tárában, Központi Drogériában Városházepüfet
Az or.z:0 minden nagyobb gyógy szertárában, drogé­

riájában és matszerkercskcdésébcn, 959

Alkalmi vétel.
Barna-utcán egy nagy telek, 

óriási utcai fronttal, több rendbeli 
épületekkel, egy része az épületek­
nek adómentes, jövedelmez évente 
2000 koronát, ha a mai lakbér arány­
hoz számítjuk, a telek nagysága 
gazdálkodó uraknak is megfelel és 
még közel a főtér szájában esik.

Ára 31,000 korona.
A Csapó-kertben, a mely kert már 6— 

7000 lakossal megvan telepedve

haszonbérbe kiadó
egy jóforgalmu ftiszerüzlet, korlátolt italmárés, 
dohány elárusitás, és Denaturált szesz enge­
dély van rajta, az üzlethez tartozik 2 lakó­
szoba, konyha, üvegezett veranda és pince 
helység, mindezekkel együtt havi 40 korona 
haszonbér összeg ellenében augusztus 1 -tői 
kiadó. 1319

Bővebb felvilágosítást teljeseu díjtalan
nyújt.

SForcsin SlmGrus
általános ügynökségi Irodája

Csa.]»4fr»iarf;oa 45 szíÁm*.

K v cs Mihály és" neje tu:»jd ,nát 
répezfi H-eámson községhez tarV z Fá­
im névről ismert sx Hősként me le t es< 

11 kát. hold laybir oka gazdtis isi ép'ile- 
akfcei, 1 birtok le v'se esést sima alj is 
írna, bu át ermő hornok ö d, a birtnt 

pv tagn n e szik. A h Mánkén 850 
róna. A birtok u>b r s b in i elad

lök legforróbb vágya 
EíT szépnek lenni.
Ezt legkönnyebben érhetik el a Hajós-féle 
Aradi Ibo ya-Creme használatával. Meglepő 

gyorsan tünteti el

,-\ z A pádtól i lös/.eo, az uj -nnui 
énülő templom közeié e i egv háznste ek. 
maga an foglal 3 szobát. két ko yhát é 
egv jnto galmu fuszerü : o o*, korlátol 
itainvré-i engedé yl\ el, valamint Doh ny 
' s Denatur <lt RZ»az eiárusitiei e ee: "v- 
ye , a szobák vilim \ viiá . it í sál be v t 

r *n tezv .Ára uul b reudi ZÓssel tgy at 
13 000 I" oron u

I ő t bb ft Ív 1 goiitist tejesen díj 
a anul nyújt 13-0

Porcsin Ämbrus
általános ügynök- 
:: ségl irodája ::

Gsapo-utsa 45 sz. alatt.

A nagyér temü közönség szives tu­
domásár t 1 O/.OU0, I ogv

bútor üzletemet
az utcai helyiségből U2V‘n tzou háznak hol 
eddig is v> lt Piao-uca 44- 1 z. Dr. Uj- 
f iiussy ház ndvarl helyiségeibe helyeztem 
be, I ol is ó iáéi v ti .sztéüoi tartok miu- 
aeriléle stvlü asztalos és kárpitos buto- 
ro bál. Teljes roennvassKonyi kelengyék 
zonnal kószes. Tisztességes és pontos 

kiszolgálás. 1261
a I * > r bútorkereskedő, asztalos,
Várna .ínyQaT kárpitos és díszítő műhely
vuiyü UuLUdi Debrecen, Phc 44.
»aB mtívairEííiEa. Telefon 377.

Porcsin Ambrus
általános ügynökségi irodájából 

Csapó-utca 45 szám alatt.

Eladó ingatlanéi
Egy közeli megyében 312 m. holdas 

földbirtok, fele művelés alatt álló szántó, má­
sik fele 24—30 eves erdő, őszi tavaszi ve­
téssel, 34 drb számos szarvasmarhával, meg­
levő 1000 mázsa terménnyel és teljes gazda­
sági felszereléssel, a községben van egy újon­
nan épült kastély, több rendbeli szobával 
pince helyiséggel, ezenkívül egy gyógyfürdő 
rengeteg sok szobákkal, fürdő és szobák be­
rendezésével és egy egyszerű de elég jöve- 
dylmes gőzmalommal. Á a 190,000 korona.

Hajduszováton 14 hold szántó föld, a 
községtől 1 es fél kilométer távolságra, gaz­
dasági épüle.ekKel, sertés hizlalóval, Ára 22,000 
korona. \.i2l

Bihar megyében, Nagyrábé községben» 
özv. Román EUéné úrnő tulajdonát képező 
házastelek, ezen házastelek fekszik Kossuth- 
utca 409 sz. alatt, a telek négyszáz négy­
szögölnél is nagyobb, a község közepén, van 
rajta tgy fűszer üzlethelyiség, több rendbeli 
lakosztályai, az udvaron töub rendbeli mellék­
épületekkel e»yű;t, azért mert a tulajdonosá­
nak az örökösöket ki kell belőle fizetni

Ára 6500 korona.
Mind -zen három ingatlanról 

kizárólag csak komoly vevőknek 
m u,t a fenti iroda felvilágosítást.

Ügynökök teljesen kizárva.

ZALONNII
280 mázsa oeoOi

egészséges p^rk lt-bőrü téli vágású oldal vastag etalonná

azonnali rendeletre
mázsája, JU ius húbm n\iresryházi raktárunkban átalvóve. 
özaouiosmevyóoen és s szomszédos megyóaben fekvő áilo- 
m »sokra bérmentve, ingven csomagolással 4 kor. tírágáb 
mázsája áremelkedés esetén kötelezettség nélkül értendő.

Szila: if j. Balczár Lajos Mr Nyíregyháza,
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Mindern soo tp—ti bc- 
üctatáe» petit beitúból 8 
filler, Vastagabb be­
it ifikből 10 fillér.

Apró hirdetések dija előre 
fizetendő. Vidékről apró 
hirdetések dija levélje­
gyekben ia beküldhető.I treibt 1 tedakoiiídisokra Ingyen adunk lcjniagoM!iít, csak a rilaszra smtségea bíb-egn kell mellékelni 

Tndakosódánelaiai a hlrdc él szimat a tiadöbrrat« Hal mindig kőiéin: kell.
Boltiszolga

Nanássy Lajos vaskeres- 
ledésében azonnal fűivé 
térne. 906

Jelesen
: vizsgázott n-ik kereske- 

delmisia délelőtti foglal­
kozóét keres. Cim a ki­
dóban. 948

Levelezés. Kiadó
Csapó-utca 59 szám 
alatt több (eljesen mo 
dómul berendezőt 
osztály kiilön parkíro­
zóit udvarral. 788

Kék kalap
Bsttrks oosíume, piros 
rldikilL Nagyon kérném 
iron bájos moiott urinőt, 
ti ar Irány Jinos-uVcan 
Kedden délelőtt egy idó- 
rebb né kiaerotobeu so­
il v» többszőr visszauó- 
ett ée egyedül jött visz- 

jza. Barna bámulója talál­
kozás lehatfcég'ss-e, hol és 
uiikrr, a délelőtti órákban 
Diszkréció mindkét rész­
ól biztosítva, kedves le­
idét várcui o lap kiadir 
ivatalába ..Kilkán ialál- 

■vozunk1' cin íme). 91!
hi”

Ajánlat.
•*MÉ#aa*d6u úfm KB9HNMbdneMÉi

Iliv&t
szénát selyem zsinór övék 
minden e zknbcm darabja 2 
kor. Bottő Kornél rövid­
áru üzletéiben a Hungária 
mellett. 20 á

H, •- nincs
pénze és bútorokra vagy 
férfi, női <5s gyermek ru­
hákra vart sruksége, for­
duljon bizalommal Kaiser- 
hez. Hatvan-u. 2._____ 16 á

Hozsda
mentes Kornél (patent) 
Kapocs s legjobb, tucatja 
6 fill. Kapható a Hungária 
mellett Bőttóaal.______ 15

Princess
ée Directoir szabású míe- 
derek znár 3 írttól kazdve 
Kalap virágok óriási vá­
lasztékban 1-10 cm széles 
i'oettizn kelmék Bonyáts 
I miinél Főtér Debrecen. 

 ll'á
Modern

nj 4 s.tobás ntoai la­
káéi kiadó, Barabos-n. 
a.etám.___________ 8 á

Pörkölt
kávé különlegességek vil­
lany üzemú kávópcrkolde 
a kirakatban. Félegyházy 
lánosnal j?iac- és Miklós- 
utca sarok, 7 á

A formál
megszünteti a kéz és látu 
izadást. Ara 1 korona. 
Kubek Sándor Megváltó 
gyógyszer L.iríVoan, Tisza­
ijaié ta. I _______ 4já

Hajhullás
(e korpakópueódés ellen 
nincs jobb az .Amerikai 
Hajpetrólnil, Ara V50 
füll. Kubok Sándor Meg­
váltó gyógyszertárában, 
Tisza-palota._________ 3;á

Bgy
Kargon lakás kiadó 
fürdő szobával, Kos- 
suth-n. 4 2. 3S 875

Kölcsön
fúrdó-kádak kaphatók — 
Kies Ignác, nj helyiségé­
ben, Piae-u. 32.______808

Kiadó
kót szobás lakás udvari 
mtllékhelyisóggel. Hatvan 
utca 5. 800

Regény
olvasók lapunk kiadóhiva­
talába megszerezhetik a 
Kis angyalom cimü re­
gényt nyolcvan fillérért. 
Diszkötésbon 1 korona 20 
fillérért. Báthoriók Iboly­
kája regény 80 fill.

Uj tégla
elsőrendű vidéki gyárt­

mány megrendelhető
Jjeutechnál Hatvan-utcán 

940

.ToBzip János
féle Tímár-utcai kitűnő 
forgalmú fűszer élelmiszer 
vegyes üzletét italmérés 
és trafik joggal olcsó ház- 
bérrel betegség miatt ol­
csón átadó. Egyedül az 
utcában. Bárkinek biztos 
jövő. Értekezhetni Tímár- 
u. 16., a tulajdonossal. 731

Kosarfonoda
gyermekkocsi raktár Kos- 
suth-ut 25, javításokat 
készítünk. o09n

Javító
. vizsgára előkészítek al­

sóbb osztályú gimnáziumi 
! tanulókat Cim a kiadó- 
í hivatalba. 868

Boroahordók
, uj és használt kapható 

Póterfia-u. 76. — Minden 
nagyságban.~ 944

Piac-utca
í 96—26 ez. lebontás alá 

került háznál épületi anya­
gok u. m. tégla, ajtók, 
ablakok, gerendák, fedél 
cserép, deszka, falkötő 
vasak etb, olcsón kapha- 

I tón, Értekezni lehet a 
j helyszínen. 946

Csinosan
I bútorozott szoba kiadó 
I Arany János-utca 48. 952

Pénskölosönöket
j háztulajdonosoknak és
■ földbirtokosoknak inpat- 
: lanaira az érték 85—90c/0- 
j áig I., Dl és ÜT helyre
■ 4°/„ kamatláb mellett. Épit-
j kezősre 4!,'i°;0-ra teljes 
I összegéig folyósittat az 
i Általános ügyvivősóg 
I bankirodáia, Hatvan-utca. 
i 5. " 947

Jókal-ntoa
I 9|b alatt egy csinosan 
! bútorozott utoai szoba kii- 
I lönbejárattal, parkettel és 
1 villanyvilágitással önálló 
j uraknak azonnal azonnal 

kiadó. 853
Magán jelenet

„Nem házasodom meg 
I soha'1, magánjelenet. Dta: 

Than Gyula. Kapható la­
punk kiadóhivatalában 
30 fillérért. Paraszthü- 
sóg. Népszínmű 3 felvo­
násban. Irta: Than Gyula.

I Kapható lapunk kiadóhi 
! vatalában egy boronáért.

Kiadó
három szoba tartozékaival 
Mester-utca 36. 866

Kereslet.
Ügyes

leány kiszolgáláshoz fel­
vétetik Bonyáts Emil fő­
téri üzletében 12iá

Hégi
arany és ezüst tár­
gyakat, pénzeket, tö­
redékeket a legmaga­
sabb árért bevált vagy 
becserél Kónya László 
órás Debrecen Kossuth 
utca 2. 5já

üzletember elfogad ven­
déglőt, korcsmát vidéken 

I is percentre. Kaucióval 
I rendelkezik. Azonnal bo- 
í léphet. Cím a kiadóban.
! _______:___________ 902

Fiatal
füuzerkereskedő segéd ál­
landó alkalmazást nyer. 
Cim ifj Dávid Sándor Kut- 
u. 34. 1 ■ 893

Fűszeres
segéd azonnali belépésre 
felvétetik vasárut értók 
előnyben részesülnek Sza­
bó Sándornál H.-bőssör- 
mény. ________ 890

Mindenes
j leány, ki főzést is vállal 
] kerestetik. Cim a káadó- 
j hivatalba. _________ 414

Gyakorlott
j gépész nyári cséplésre 
! felvétetik Bethlen-utca 48 
I Lacka Lásziónái. 316

Ügy
ügvos kávos láuy felvéte­
tik, hol jó házi koszt és 
kávé bent és kihordásra 
tiszta és olcsó árba kap­
ható Kisuly vendéglő Rá- 
kóci-utoa 8. 928

Felsőkereskedelmi 
Iskola középső osztályát 
végzett fiatal ember szün­
időben kezdő fizetőssel 
irodai alkalmazást keres. 
Cim a Kiadbhivatalban, 

i __________ 913
Házmester

1 gyermektelen, a ki a vil- 
j lány . motor kezelésben 
I jártas, fizetéssel jnlius 15- 
I ikéro felvétetik, Rákóci- 
i utca 4 emelet. 929

Egy
S nagyon jó karban levő 
[ ebédlő és más bútor eladó 
j Piac-utca 72 I. ein. 930

Gépírásban
I jártas kisasszony ftilvéte- 
I tik Grünborger és Glück 
j íüszeraagykereskedésóben 
I 359

Csizmadia
segédek felvétetnek Mező 
Gábornál. Csapó-utca 19. 
___________________ 934

Vizsgázott
fűtőt alkalmaz Fáik Ár­
min és Társa kefegyára.

938
Tiszta

1 bútorozott udvari szoba
I elsejére kerestetik. Címet 
I „Hivatalnoknő“ jeligére 
! kiadóba kérek. 937
: —-------------------------------------------- ----------------

Tanuló leányok
i felvétetnek AJ bért Lászlóné 
! Könyves Tóth Ilona női 
I szalonjában._____  825

Egy
kisegítő szolga, megbíz­
ható, azonnal felvétetik 
Neumann M. cs, és kir. 
udvari és kamarai száldtó 
cégnél Pmc-utoa öl.

Varróleányokat
j azonnal felvcsok, Varga- 
I utca 11.

I1

Plnoér
tanoncok felvétetnek Má­
tyás királyban, Piac-utca 
22.______________ 916

Egy
pincér tanuló fölvétetik, 
Csapó-utca 14 szám. 927

Fiatal
ember ra 1?tárnoki, pónz- 
l'uszedói felügyelői állást 
korcs vidéken is, jó bi- 
zonyitványnyal. Cim a ki- 

Jba.adón 948
Fiatal

rőfós segédet keresek Ker- 
tés, Sae-utoa. 950

Javító
vizsgára vagy a jövő évre 

; előkészít jelesen érett it- 
I atal ember, Vidékre is el- 
i megy. Cím a kiadóban, 
í___________________951

Vasaló
I leány felső ruhákhoz fel«
j véteti < Wacha Smiontly 
I u. 55. 964

Gallér
I fénvesitö leány géphez 
1 felvétetik Wacha Somon- 
j ííy-u. 55. 955

Fitszeres
segéd és tanuló teljes el 
látással, azonnal felvétetik" 
Wéber Ede cégnél Eajdu- 
szoboszló. ________383

Pénztárnoknö
ki jól ir és számol, na­
gyobb füszei-üzletbe fel­
vétetik. Cim & kiadóban.

941

Eladás.
Piao-

t utca 85 alatt ajtó, ablak, 
I cserép, tégla, faanyag el- 
1 eladó. Értekezni lehet a 
I helyszínen. 884

Alig
■ használt nagy mángorló, 
I vassulyokkal eladó. Ki- 
I gyó-utea 43. 876j 1----------------——-----

Eladó
; tanya 16 nyilas fekete 
i föld, a Bebísceni határban 
I Elep-Álonizugba. Cim a 
j kiadóhivatalban. 873

Bocskaykertben
szőllő nyaralóval eladó.
Timár-u. 36.__________ 44-

eladás, 70 hektoliter kitű­
nő 1908 évi Ezer ó, Riz- 
img, Molnár Lukátsnál, 
Debrecenben. 529

Eladó
Szent Anpa-u. 43 sz. ház 
A Varga-utcai dűlőben 10 
hold 1364 négyszögöl föld. 
Értekezhetni Bethlen-u. 52 
szám. 927

A nagycseréi
vasúti állomáshoz 10 perc 
nyíre k5vcs-ut mellett 32 
hold kitűnő jó föld oladő, 
tehenészetre is igen alkal­
mas. Pótorfia 63 sz. ház 
eladó, két utcára fronttal. 
Értekezhetni ugyanott a 
tulajdonossal. 936

Festöszerszam
jutányos álért sürgősen 
eladó, Teleki-utca 56 szám. 
___________________ 939

Hajdúszoboszlón
sarok szatócsüzlet házzal 
együtt elköltözés miatt 
olcsón eladó, vételhez ezer 
korona elegen ő. Értekez­
ni Scbwarcz Hatvan-utca 
46.____ 932

Eötvös-utoa
7 számú ház eladó. Ér e- 
kozhetni ugyanott a tu­
lajdonossal. 933

Egy
szalon pliis garnitúra 
obédlószekrény, és több­
féle bútorok eladók, Ki- 
gyó-u. 21.___________943

Szent Anna-u.
46 számú sarok ház eladó. 
Értekezhetni Kandia-u.21.

942

alkalmazást és jö­
vőt talál két j' mo­
dorú é t ‘ tnes óvó­

déi. épes
ember
az Agraria földhi­
tel és torsain.i in­
tézetnél Érinihály- 
faiván, Győri asz­
talos házában.

meglevő nagyjövőjii 
vállalathoz 2 3 ezer 
koronával társ ke­
res étik. Leveleket 

jövő 30“ jeligére 
É mihálvfalva poste 
restante

Két gyönyörű lakas, remek 
árnyas parkszerű telek, ki­
tűnő ivóviz, parkett, gáz- 
világitás minta istálló stb.

Gyomorgörcs, kólika étvágy­
talanság és általában gyomor- 
betegségeknél a tagkitűní!)!} hiziszar a

Hollandi

Egy üveg ára 40 íiilér.
Kapható: 850

IMihaloviís Jenő
gyógyssertárában

ö iBB2 mm mt.m C5 be rw.|j

6®)

Kiadó lakások
Simonyt-nroa egész ház (5 szoba 

fürdőszoba, villanyvilágítással) és nagy 
kerthasználattal november 1-től.

Szent anni-n. 5 sz, a. 5 szoba, 
fürdőszoba, villany és gázvilágitással 
ellátott utcai lakás, parkettel novem­
ber 1-től. 1343

Ugyanott 3 szobás gargen lakás 
azonnal kiadó..

Ugyanott boltbeljlsésefc is ki­
adók.

Értekezhetni: Bet Ien-u. 10 sz.

Nyomatott köriorgógépco (a „Dcbreczer.i Újság* nyomdájában) Tulajdonos: Tlua 0/ula.


